

促进高质量充分就业创业

央企助力,平陆“元气岭”万吨果汁项目——
帮果农增收 让新鲜直达

□记者 陶登肖

“以前苹果丰收了怕卖不上价,现在有了元气岭公司,采摘的苹果直接送厂区,销路稳、价格实,咱心里踏实多了!”近日,在平陆县张店镇的苹果园里,果农王大叔一边将刚采摘的红富士苹果装箱,一边笑着说。不远处的元气岭(山西)农业科技开发有限公司(以下简称元气岭公司)厂区内,生产线高速运转,新鲜苹果经过清洗、压榨、杀菌等工序,迅速转化为高品质NFC鲜榨果汁,即将发往全国各地。

这家于2023年成立的农业科技企业,是央企国机集团帮扶力量与地方发展需求深度融合的生动缩影。在国机集团的鼎力相助与平陆县委、县政府的坚强领导下,由平陆县兴虞国有资产运营有限公司与省级龙头企业山西古虞王农业股份有限公司共同筹建的元气岭公司,以万吨果汁项目为引擎,为平陆果业发展注入了强劲动力,书写了政企协同助力乡村振兴的新篇章。

叫响特色品牌

作为平陆县重点农业产业化项目,元气岭万吨果汁项目总投资1.1亿元,占地面积42亩,设计日产40吨NFC鲜榨果汁。从项目立项到建成投产,国机集团始终全程参与、精准帮扶,累计投入帮扶资金740万元,旗下多家公司充分发挥技术、资源、管理等优势,为项目提供了从规划设计、厂房建设到设备采购、技术指导的全方位支持。

“项目建设期间,国机集团的专家团队多次深入现场,针对生产线布局、工艺优化等关键环节出谋划策,帮助我们解决了不少技术难题。”元气岭公司负责人介绍,在各方合力推动下,项目于2024年7月建成投产,填补了平陆县高品质果汁加工的空白。

走进元气岭公司生产车间,现代化的生产设备有序运转,身着统一工装的员工各司其职,一派繁忙有序的景象。目前公司在职员工50余人,其中大学生和退役军人占比极高,退役军人和军属更是达到了三分之一。“公司为我们提供了稳定的就业岗位和良好的发展空间,在这里既能实现自我价值,又能为家乡发展贡献力量。”退役军人小李是生产车间的技术骨干,谈及这份工作,他满是自豪。这支兼具专业素养与责任担当的团队,已成为企业高质量发展的坚实支撑。

依托平陆县得天独厚的农业资源,元气岭公司精心打造了两大核心产品——NFC鲜榨果汁和锶硅镁钙型天然矿泉水,凭借卓越品质赢得了市场青睐。“我们的NFC鲜榨果汁采用当季新鲜水果直接压榨,不添加任何防腐剂、色素和蔗糖,最大程度保留了水果



■本栏摄影 记者 茹雅

的营养成分和天然风味。”公司技术负责人介绍,产品选用平陆县本地优质苹果、桃等水果为原料,通过先进的低温杀菌和无菌灌装技术,实现了“从果园到餐桌”的新鲜直达。而锶硅镁钙型天然矿泉水则源自当地深层地下水,富含多种对人体有益的矿物质元素,成为消费者健康饮水的优选。两大产品如同企业的“健康王牌”,不仅彰显了平陆的生态优势,还打响了地方特色农产品品牌。

激活乡村动能

元气岭产业帮扶项目的落地生根,不仅为企业发展奠定了坚实基础,还在助力乡村振兴、带动农民增收等方面发挥了多重效益。

首先,通过“企业+基地+农户”的合作模式,公司与当地果农签订长期收购协议,以保底价收购水果,有效帮助农民抵御市场价格波动风险,兜底保障农民收入,从根本上避免了“果贱伤农”现象的发生。其次,项目延伸了果业产业链,将原本主要以鲜果销售为主的产业模式,拓展为“鲜果种植+精深加工+产品销售”的全链条发展模式,充分发挥了平陆县30万亩果林的资源优势,不仅提高了农产品附加值,还拓宽了农民增收渠道,让许多年龄

较大的果农无需外出务工,在家门口就能实现稳定增收。

更重要的是,项目为乡村人才振兴注入了活力。元气岭公司积极吸纳大学生、退役军人等群体返乡就业,为他们提供了施展才华的平台。这些有知识、有活力、有担当的人才,带着新理念、新技术回到乡村,投身农业产业发展,不仅实现了个人价值,还成为推动乡村振兴的砥柱力量,为平陆农业农村现代化发展注入了新鲜血液。

如今,元气岭公司已成为平陆县农业产业化的标杆企业,其发展历程生动诠释了央企帮扶的责任担当、政企合作的强大合力,以及农业产业化的发展潜力。

该公司负责人表示,下一步,将继续深耕农业领域,不断优化产品结构,提升品牌影响力,进一步扩大产业扶贫覆盖面,带动更多农民增收致富,为平陆县乡村振兴事业作出更大贡献。

◆ 播报 ◆

盐湖区学府名都社区
护眼科普惠民生

运城晚报讯(记者 陶登肖)11月24日,盐湖区安邑街道学府名都社区联合运城爱尔眼科医院组织开展护眼常识主题活动,为居民送上专业贴心的眼部健康服务。

活动现场,工作人员用通俗易懂的语言讲解了白内障、青光眼、老花眼等中老年常见眼病的成因、典型症状、科学预防措施及规范治疗方法,还纠正了居民在日常护眼中的认知误区与不当做法。讲座中,居民围绕自身不适症状踊跃提问,工作人员耐心解答,现场氛围热烈。最后,社区工作人员还为现场居民发放了护眼知识宣传手册,并提供一对一的简易护眼咨询服务,真正将实用知识送到居民手中。

“以前总觉得眼睛模糊、干涩是年纪大的正常现象,忍一忍就过去了,没想到专门了解护眼方法。”参与活动的居民张阿姨说,“今天听了医生的讲解才恍然大悟,原来眼睛里有这么多学问。白内障、青光眼这些病早发现和晚发现差别太大了!医生教的简单按摩手法、省力视物技巧和症状分辨方法都特别实用。”

该社区负责人表示,下一步,将持续聚焦居民健康需求,策划开展形式多样的健康教育活动,从细微处守护居民身心健康,让健康福祉惠及更多家庭。

新绛县总工会
健康体检暖“新”行

运城晚报讯(记者 郝丽莎)近日,新绛县总工会开展新就业形态劳动者体检活动,该县入会的货车司机、网约车司机、快递员、外卖配送员、家政和保洁人员等一线新就业形态劳动者70人参加。

针对这类劳动者“工作强度大、作息不规律、体检难兼顾”等职业特点,活动特意安排了个性化体检套餐,帮助大家完成健康筛查。对体检中发现的潜在健康问题,工作人员也及时给出针对性建议,让劳动者既能了解自身健康状况,也能掌握科学健康管理方法。

此次活动是保障新就业形态劳动者权益的具体举措,让他们切实感受到了党和政府的关心关怀。该县总工会相关负责人表示,下一步,将持续拓展服务领域、创新服务模式,推行更多接地气、暖人心的服务项目,切实维护好新就业形态劳动者的合法权益,切实增强他们的获得感、幸福感和安全感。

盐湖区吉祥社区
青春反诈筑防线

运城晚报讯(记者 范楚乔)近日,运城职业技术大学的学生利用周末时间,多次为盐湖区东城街道吉祥社区居民宣传反电信诈骗知识,助力守护居民财产安全。

在社区工作人员和网格员的帮助下,大学生志愿者分组入户为商户、居民宣传典型诈骗案例,用通俗易懂的语言讲解“现金送指定地点”反诈警示,拆解此类诈骗的话术陷阱、作案流程,反复叮嘱居民,遇到类似事件要第一时间联系家人、社区或报警。同时,他们还手把手指导居民安装国家反诈中心App。

吉祥社区相关负责人说,大学生“面对面”为居民讲解反电信诈骗知识,用耐心细致的志愿服务让反诈知识深入人心,进一步筑牢了群众安全防线,为建设平安和谐社区注入了青春力量。